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Ештонова и Клинтонова: Одлука о Балкану се доноси у Бриселу и Вашингтону

  

Власти у Приштини нису биле спремне да уђу у преговоре са Београдом и решавање
најболнијег балканског проблема какав је статус Косова и то је један од разлога што је
Америка, подржана од других земаља Квинте, приморала Фатмира Сејдијуа да поднесе
оставку на место председника Косова. То ће највероватније довести до одлагања
дијалога Београда и Приштине и омогућити заинтересованим странама да се боље
припреме, а Америци да дефинише своју улогу, сматра већина саговорника „Блица“.

  

Саговорници „Блица“ из Приштине једини тврде да је оставка косовског председника,
образложена одлуком Уставног суда, производ осамостаљивања и институционалног
јачања Косова. Дипломатски кругови у Приштини и Бриселу пак отворено, мада
незванично, причају о оставци поднетој на захтев Америке. Експерт за међународну
политику Предраг Симић каже за „Блиц“ да је оставка резултат жеље да се успори
процес који је сувише „брзо почео да се одвија након одлуке Међународног суда правде
и усвајања резолуције о Косову у УН“.

  

- Има много незадовољних након свих тих догађаја, а и САД траже удео у дијалогу који
ће водити ЕУ. Оставка Сејдијуа је тактичко успоравање, куповина времена док се не
реши ко ће стајати између Тадића и Тачија у тренутку кад постигну договор. Онај ко
буде стајао показаће да је главни и да одређује како ће се ствари одвијати - каже Симић
за „Блиц“.

  

О томе су јуче сигурно разговарале шефице америчке и европске дипломатије Хилари
Клинтон и Кетрин Ештон, али исход разговора није био познат до закључења издања.

  

Угледни косовски аналитичар Леон Мелазогу каже да ће највероватније оставка
Сејдијуа довести до ванредних избора и да то одлаже преговоре са Београдом можда
чак и до пролећа.
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- У преговоре је много лакше ући кад се избори заврше јер они нису лаки, а партијама
које се боре за власт неки договори могу да одузму бираче. Преговори би били лакши
ако се у њих уђе после избора. Никоме није у интересу да их одложи, али има интереса
да се у њих уђе без избора на врату - каже Мелазогу за „Блиц“.

  

Земље Квинте, на челу са САД, наговарајући Сејдијуа на оставку свакако су имале у
виду да ће након избора политичка ситуацију на Косову бити стабилнија него што је
сада. С обзиром на то да се оцењује да странка Сејдијуа, мањинског партнера у Влади,
слаби, као и да је важан политички играч Рамуш Харадинај тренутно у хашком притвору,
очекује се да неприкосновену власт на Косову освоји Хашим Тачи.

  

- Ако се распишу ванредни избори, на њима ће највероватније победити Тачи, а то ће
значити да ће све одлуке међународне заједнице бити спроведене као да их је лично
Тачи донео - каже за „Блиц“ приштински аналитичар Бехљуј Бећај.

  

(Блиц)
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